

# СТАДИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (6598)

Пятница, 2 декабря 1955 года

Год издания двадцать шестой

Цена 15 коп.

(«Правда»).

## Шахтовый комитет и руководство соревнованием

Социалистическое соревнование — это огромная сила, мобилизующая творческую активность масс на выполнение задач, поставленных партией и правительством. Оно прочно вошло в жизнь каждого трудового коллектива, стало славной традицией советских людей. Вот почему в решениях июньского пленума ЦК КПСС по дальнейшему погону промышленности уделяется так много внимания соревнованию, говорится о необходимости поднять его на более высокую ступень, сделать конкретнее, действеннее. Большие задачи в связи с этим ставятся перед профсоюзами, как самими массовыми организациями — они должны руководить соревнованием, направлять его.

На шахтах нашего города трудятся тысячи горняков разных профессий. Дело чести каждого горняцкого коллектива — добывать для постоянно растущей промышленности все больше угля, необходимого как топливом и химическим сырьем. И долг шахтовых комитетов — возглавить соревнование горняков за повышение темпов угледобычи, за технический прогресс на шахте.

Значительно улучшился в этом отношении свою работу шахтовый комитет «Редково-Южной» (председатель тов. Иванов). Коллектив шахты из месяца в месяц выполняет не только государственный план, но и социалистические обязательства. Здесь было горячо подхвачено обращение горняков шахты «Абашевская-1», призывавшее развернуть соревнование за ровную и ритмичную работу. И результаты достигнуты — выполняются планы каждой смены, каждые сутки, всеми участками — стало непреложным правилом на шахте. Здесь сейчас нет ни одного участка, не выполняющего задания.

Соревнованию на шахте обеспечена широкая гласность — переводчики известны всему коллективу, их фамилии и показатели регулярно вывешиваются на раскомандировке. Понимая, что главное в соревновании — это распространение передового опыта, с тем, чтобы подтягивать отстающих до уровня передовых, шахтовый комитет вместе с руководством шахты организовал изучение и передачу методов труда лучших производственников. Работники отдела нормирования проводят хронометражные наблюдения и помогают описать приемы труда опытных рабочих. Так, в нынешнем году передали свой опыт товарищам по профессии забойщик медной нарезки тов. Бессонов, забойщик-щитовик тов. Черковский, навалотбойщик т. Кайнак, машинист электровоза тт. Колесников, Сергеев и другие.

Благодаря широко развернутому соревнованию, коллектив добился высокой производительности труда, резко сократил число не выполняющих норм выработки. Горняки шахты «Редково-Южная» работают уже в счет 1956 года.

Сумев организовать свой коллектив на успешную работу и комитет профсоюза шахты «Абашевская-1» (председатель тов. Моргачев). Здесь также осуществляется действенное руководство соревнованием, которое помогает коллективу добиваться все новых производственных успехов.

Но на многих шахтах соревнование организовано формально, шахтовые комитеты не добиваются создания соревновательных условий для нормальной работы, всю свою деятельность сводят к регистрации производственных показателей участков, бригад, отдельных рабочих.

Таким регистратором, плетущимся в хвосте событий, явился комитет профсоюза шахты им. Орджоникидзе (бывший председатель тов. Панфилов). В нынешнем году на этой шахте резко ухудшены все основ-

ные технико-экономические показатели, систематически не выполняется план угледобычи. Достаточно сказать, что из 9 подземных участков план на протяжении года выполняется лишь одним, остальные 8 участков не только государству около 100 тысяч тонн топлива. На шахте ослаблена трудовая дисциплина, увеличилось число рабочих, не выполняющих норм выработки.

А шахтовый комитет спокойно наблюдает, как из месяца в месяц участки берут обязательства и из месяца в месяц не выполняют их. Оторвавшись от масс, шахтовый комитет не интересовался, почему тот или иной рабочий не справляется с нормами, почему участились прогулы, не занимался воспитательной работой в коллективе. Формально, ради протокола, проводились на шахте производственные совещания, но к рабочим предложениям не возвращались, с ними не считались. Тов. Панфилов был редким гостем на раскомандировках, редко бывал на шахте. Несмотря на то, что здесь много опытных, хорошо знающих свое дело шахтеров, обобщением и передачей их опыта шахтовый комитет не занимался.

Точно так же оторвался от масс и пустился соревнование на самотек шахтовый комитет «Бунгурские штольни» (бывший председатель тов. Черепанов). Шахтовый комитет не мобилизовал горняков на выполнение государственного плана, не забывая о том, чтобы каждый член профсоюза выполнял нормы выработки. Это явилось одной из причин длительного отставания шахты. Не случайно профсоюзная конференция шахты призвала работу шахткома неудовлетворительной.

В стороне от общей борьбы коллектива за план оказался и шахтовый комитет шахты «Западная». Это предприятие в головной бригаде, здесь немало передовых рабочих, бригад. Видно поэтому шахтком в его бывший председатель тов. Кузнецов, что можно спокойно стоять в стороне и дожидаться лаury успеха. А между тем, из 5 подземных участков шахты 2 не справляются с планом. Особенно отстает участок № 3, где уже накопилось более 12 тысяч тонн долга. Знаю об этом, тов. Кузнецов 10 месяцев не нашел времени, чтобы хоть раз побывать на отстающем участке, побеседовать с людьми. Он даже не знает, кто является здесь председателем участкового комитета профсоюза и при отчете на конференции назвал председателем человека, не работающего на этом участке. Можно ли после этого удивляться, что на участке № 3 не велась массово-воспитательная работа, не было организовано соревнование?

Много формализма в организации соревнования допускают шахтовые комитеты на шахтах «Абашевская-2», «Байлаевская», «Абашевская 3—4». На шахте «Байлаевская», например, некоторые участки заключили договоры на соревнование с участниками шахты им. Орджоникидзе. Но этим дело и ограничилось. Взаимной проверкой и подведением итогов никто не занимается. Многие начальники участков на шахте даже не знают, кто же руководит участковой профорганизацией и зачастую, не советуясь с коллективом, принимают от его имени социалистические обязательства.

Независимо на всех шахтах пропал отчетно-выборные профсоюзные конференции, на которых делегаты вскрыли много серьезных недостатков в работе шахтовых комитетов по организации соревнования. Вновь избранные шахткомы должны учесть эту критику и перестроить свою работу, возглавить живое соревнование горняков за успешное выполнение решений июньского пленума ЦК КПСС. А городской комитет профсоюза угольщиков и партийные организации шахт обязаны помочь им в этом.

## В честь XX съезда КПСС

В цехах Московского завода имени Владимира Ильича ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии. Изюм дня в день во всех цехах завода новаторы совершенствуют производство. Так, сварщики — основатели стараторов обрабатываются обычно на фрезерном станке. Перед сборкой они отделялись ручным способом. Мастер механикооборочного цеха Шляпников сконструировал приспособление, на котором обрабатываются одновременно два старатора генератора; закрепляясь они на станке при помощи пневматического цилиндра. Производительность труда возросла в два с половиной раза, высвобожден фрезерный станок для других работ.

С начала года выпуск продукции на заводе увеличился на 19 процентов, производительность труда возросла на 17,8 процента, себестоимость продукции снизилась на 12 процентов.

Выполняя свои обязательства, взятые в честь XX съезда КПСС, горняки комбината «Москвоуголь» досрочно завершили одиннадцатимесячный план добычи угля.

Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина досрочно выполнил одиннадцатимесячный план по всему металлургическому циклу. От снижения себестоимости продукции получено около 23 миллионов рублей экономии. (ТАСС).

## Новые месторождения нефти и газа

КУВЫШЕВ Трест «Кувышевнефть» досрочно выполнил головной план буровых работ. На востоке области открыты четыре новых месторождения нефти и три месторождения газа. Начали давать нефть скважины, пробуренные на Михайловской и Коханской

## Навстречу XX съезду КПСС



Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС коллектив участка № 1 шахты «Абашевская-1» вышел в число передовых на шахте. За 10 месяцев текущего года горняки этого участка выдали свыше десяти эшелонов угля сверх плана, значительно повысили производительность труда и снизили себестоимость добываемого топлива.

Лучших результатов в эти дни добился забойщик этого участка И. О. Кабаев. На его счету уже не одна сотня тонн сверхпланового угля. Своим сменное задание он постоянно выполняет на 130 — 140 процентов.

На снимке: забойщик 1-го участка шахты «Абашевская-1» И. О. Кабаев. Фото В. Скоробогатова.

## 28 эшелонов топлива сверх плана

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, шахтеры треста «Куйбышевуголь» прилагают усилия, чтобы добывать как можно больше угля сверх задания. План ноября по тресту выполнен досрочно, сверх плана выдано более 28 эшелонов топлива. Среднедневная добыча на 800 тонн выше, чем была в октябре.

Следует отметить, что большинство шахт в ноябре работало ровно и ритмично с первых же дней месяца выполняла план. Особенно хорошо шла работа на тех предприятиях, которые переведены на непрерывную неделю — «Редково-Южная», «Западная», «Байлаевская», «Абашевская-1».

Больше всех сверхпланового угля, около 13 эшелонов, добыли в ноябре горняки «Редково-Южной». Они дали почти полтора месячных плана.

Однако некоторые коллективы работали ниже своих возможностей. На «Зырянской» и «Абашевской-2» из-за высокой аварийности с горными выработками и механическими планами не выполнены. Байлаевский разрез не выполнял задания из-за отставания с подготовкой фронта.

Следует отметить, что шахта имени Орджоникидзе и Листьевский разрез справились с заданиями только в результате штурма в последние дни месяца. Началая вина в отставании Листьевского разреза падает на автобукс треста, так как уголь с разреза вывозили переругляно.

А. КУЛАГИН.

## Кузнечки металлурги выполнили план по всему металлургическому циклу

Металлурги Кузнечского комбината, неся трудовую вахту в ознаменование XX съезда КПСС, в ноябре достигли нового производственного успеха. Государственный план истекшего месяца закончен по всему металлургическому циклу.

Коллективом металлургов улучшены все технико-экономические показатели. По сравнению с ноябрем прошлого года производство чугуна возросло на 13,1 процента, стали — на 3,2 процента, проката — на 6,6 процента. Коэффициент использования полезного объема доменных печей по сравнению с тем же периодом прошлого года улучшился на 8,8 процента. Съем стали с одного квадратного метра площади пола мартеновских печей возрос на 540 килограммов. Производительность в горячий час по всем станах прокатных цехов за этот же период увеличилась на 5 процентов.

Успешно закончили план и вспомогательные цехи комбината, а также горно-рурные предприятия. По сравнению с ноябрем прошлого года добыча руды увеличилась на 37,8 проц.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда Коммунистической партии Советского Союза, металлурги все делают для того, чтобы с превышением закончить план декабря и выдать для народного хозяйства страны как можно больше сверхпланового металла.

## Идет сверхплановый алюминий

В дни социалистического соревнования в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, как и с самого начала года, высокопроизводительно трудятся коллектив Сталинского алюминиевого завода. Из месяца в месяц перевыполняя государственный план, коллектив завода накопил на своем сверхплановом счету значительное количество металла. Благодаря этому заданию 11 месяцев закончено за 8 суток до срока — 22 ноября. С перевыполнением задания закончен и ноябрь.

На заводе осуществляется ряд организационно-технических мероприятий, улучшающих технологию производства, дающих возможность повышать качество и снижать себестоимость продукции. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости продукции с начала года составляет свыше 2,5 миллиона рублей. Более 94

## Улучшить использование машин

Стройуправление № 10 треста «Сталинпромстрой» — одно из наиболее механизированных управлений треста. Здесь имеются экскаваторы, бульдозеры, канавокопатели, грейдеры и т. д. Все эти машины используются очень плохо только потому, что со стороны руководителей управления нет надлежащего руководства механизаторами, нет работы по использованию машин. Высокопроизводительные машины не обеспечивают фронт работы и простояют неделями, а машинисты и их помощники просиживают.

Очень часто машины перебарываются с места на место, в результате чего бывают большие беспорядочные холостые порезы. Так, наш экскаватор после окончания работы на завод железобетонных изделий. Не успели мы здесь поднять 10 кубометров грунта, как машину поставили на текущий ремонт. После 7 дней ремонта экскаватор угнали на цементный завод. Здесь мы работали всего несколько дней, после чего машина простояла 8 суток. Любопытно экскаватор стоял из-за отсут-

ствия масла, а остальное время из-за того, что не была произведена разбивка объекта. Таких фактов можно привести много и из практики других экскаваторных бригад.

Неудовлетворительно ведется у нас профилактический и текущий ремонт машин. К этому важному делу участковый механик К. Солдатенко относится халатно. Большинство времени он находится в механической мастерской. Если к нему обращается кто из машинистов, то получает в ответ: «Знаю без вас, когда надо будет» — поставлю на ремонт, работайте на старом». Вот и работаем, пока не отжует машина. А после этого т. Солдатенко идет в гости.

Решением наиболее важных вопросов бригады экскаваторщиков пора заняться начальнику экскаваторного участка т. Стеганию и главному инженеру стройуправления т. Шеловскому. Они обязаны изыскать недостатки в поехи в работе экскаваторщиков.

А. ДУБОВИЧЕНКО, машинист экскаватора.

## По родной стране



Белорусская ССР. Колхоз «Победа» Мирского района Гродненской области — многоотраслевой. Здесь наряду с растениеводством, животноводством и птицеводством большие доходы получают от рыболовства.

Колхоз ежегодно вывозит на рынок 70—80 центнеров зернового карпа. На снимке: рыбак колхоза «Победа» А. В. Дуко и счетовод Е. В. Шушуня везут на выловленных в колхозных прудах зерновых карпов перед отправкой на рынок города Минска.

Фото А. Перехода. Фотохроника ТАСС.

## Ученые помогают металлургам

МАГИТГОРСК. Группа научных работников во главе с профессором А. Н. Морозовым вместе с работниками центральной заводской лаборатории Магнитогорского металлургического комбината закончила научно-исследовательскую работу, имеющую большое практическое значение для металлургических предприятий страны.

Считалось, что марганец необходим в ходе плавки для того, чтобы соединиться с серой и вывести ее из металла как вредную примесь. Но магнитогорские металлурги пришли к выводу, что употребляют марганец для удаления серы слишком дорого. Они вместе с учеными предложили другую путь. Доменички перестали загружать в домы марганцевую руду, вместо нее увеличили количество железной руды. В результате производительность домен возросла более чем на 2 процента и примерно на столько же сократился расход кокса. Комбинат не потерял ни одного миллиона рублей. Коллектив доменного цеха стал выдавать чугуна не только маломарганцевый, но и малосернистый. При этом он сократил продолжительность каждой плавки примерно на 10—15 минут.

(ТАСС).

## 400 тысяч посетителей выставки кустарных изделий Индии

Закрылась Московская выставка индийских кустарных изделий, которая работала более семи индийских недель. За это время с замечательным искусством индийских ремесленников и крестьян ознакомилось почти 400 тысяч человек.

Две тысячи отзывов посетителей выставки составили обильную книгу. Выставляла удивительно самобытным творчеством индийских кустарей, советские люди говорят о чувствах глубокой симпатии и сердечной дружбы к индийскому народу, выражают уверенность, что эта дружба будет крепнуть и развиваться.

(ТАСС).

## Новая продукция глуховских текстильщиков

НОГИНСК (Московская область). Коллектив Глуховского хлопчатобумажного комбината освоил новые образцы тканей, пользующихся широким спросом среди населения. Впервые выпущен так называемый грубовый зефир, для производства которого применяется от 50 до 90 процентов цветных нитей.

Глуховские текстильщики создали новые образцы гребенных вельвет-кордов, отличающихся большой плотностью и чистотой выделки, богатым гамму расцветки тафты, различных рисунков пике, ткани типа маринет и многое другое. Освоено также производство ткани саржевого переплетения для хлопчатобумажных плащей. В 1956 году ее будет выпущено свыше миллиона метров.

(ТАСС).

## Крупный кирпичный завод

ЛЕНИНГРАД. Выдал первую пробную продукцию один из крупнейших в стране новых кирпичных заводов, сооруженный в 40 километрах от Ленинграда на станции Полюнов. Это предприятие будет ежегодно выпускать для строителей Ленинграда 150 миллионов штук кирпича.

Вокруг завода вырос новый рабочий поселок из 25 двухэтажных коттеджей, школы, медицинские и детские учреждения. (ТАСС).

## Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Мадрасе

МАДРАС, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Покинув сегодня утром Утагамунд, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и сопровождавшие их лица прибыли в полдень в Мадрас — крупнейший промышленный и культурный центр Южной Индии с полуторамиллионным населением и важнейший порт на восточном побережье страны.

С аэродрома советские гости направились в отведенную для них правительственную резиденцию. Несмотря на изменение времени прибытия гостей, их встречали близ аэродрома масса жителей Мадраса, многочисленные представители различных общественных организаций города.

Во второй половине дня Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились через центр города в район Праббор, где расположено одно из новейших промышленных предприятий Индии — государственный вагоностроительный завод, вступивший в строй менее двух месяцев тому назад — 2 октября текущего года. В этот ежегодно отмечаемый день рождения Ганди в присутствии Премьер-министра Перу заводом был выпущен первый вагон.

По пути следования советских гостей через город их горячо приветствовал народ, вышедший на улицы с индийскими и советскими флагами и с цветами в руках. Играли оркестры народных инструментов, танцевала молодежь в масках и ослепительно ярких нарядах. «Сердечный привет советским руководителям!», «Да здравствует советско-индийская дружба!» — гласили лозунги на протянутых через улицы полотнищах.

Строительство завода в Прабборе было начато в 1952 году. Он рассчитан на производство 350 цельнометаллических пассажирских вагонов в год. Но в настоящий момент он находится еще в периоде пуска. Завод построен индийскими инженерами и оснащен импортным оборудованием, главным образом западногерманского и швейцарского происхождения.

Осмотр завода занял около часа. После осмотра территории завода между товарищами Хрущевым и Булганиным и руководителями завода состоялся оживленный обмен мнениями, в котором, в частности, были затронуты проблемы применения бетона в строительстве промышленных зданий и другие вопросы современной строительной техники.

Затем советские гости направились в другой район города, где на муниципальном стадионе собрались дети Мадраса. Любуясь толпой детей, насчитывающая около 50 тыс. человек, встретила шумными приветствиями Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, когда они в открытой машине совершали большой круг по дорожке стадиона перед залпающими то оклада трибунами. На арене стадиона при свете разноцветных фонарей и прожекторов дети Мадраса показали гостям гимнастические и спортивные упражнения, народные танцы Южной Индии, исполнили народные песни. От имени товарищей Булганина и

## Хрущева и сопровождающих их лиц, детей Мадраса поблагодарил министр культуры СССР Н. А. Михайлов. Он провозгласил здравницу в честь крепкой дружбы и солидарности между молодежью Индии и Советского Союза в борьбе за мир, независимость и счастье народов.

Когда советские гости, покинув муниципальный стадион, направились через город к побережью Бенгальского залива, где был создан общегородской митинг, огромные массы жителей Мадраса заполнили улицы. Открытая машина с гостями двинулась под непрерывные восторженные приветствия народа.

Общегородской митинг — «гражданский прием», устроенный гражданами Мадраса, открыл главный министр штата К. Нараян. К. Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву обратилась с приветственным словом мэр Мадраса М. А. Чидамбарам.

От имени граждан штата и города Мадраса главный министр и мэр преподнесли Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву памятные подарки — изделия народных мастеров.

На митинге с речами выступили Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев.

В заключение митинга были исполнены гимны СССР и Республики Индии. Митинг закончился фейерверком.

Позднее губернатор штата Мадрас С. Прадаса дал обед в честь Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц.

Комсомольская жизнь

19-я городская комсомольская конференция

27 ноября состоялась 19-я городская комсомольская конференция. С отчетным докладом перед делегатами выступил секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Краснопольцев.

Докладчик и выступавшие в предлах отметили, что за отчетный период городская комсомольская организация под руководством партийной организации добилась некоторого улучшения в своей работе по коммунистическому воспитанию молодежи, по мобилизации ее на выполнение задач, поставленных перед народом Коммунистической партией и Советским правительством. Наряду с этим были вскрыты серьезные недостатки в работе комсомольской организации. Слабо осуществлялось руководство соревнованием молодежных коллективов, недостаточно делалась работа по культурному отдыху молодежи, воспитательная работа была далеко недостаточной.

Большинство комсомольцев активно участвует в производственной жизни своих коллективов, выполняет и перевыполняет задания. На предприятиях города работает 217 комсомольско-молодежных бригад, многие из них показывают образцы высокопроизводительного труда.

Сейчас на всех предприятиях идет социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XX съезда партии, и многие комсомольцы активно участвуют в этом соревновании.

— Вчера во вторую смену коллектив нашей шахты выдал последние тонны угля в счет годового плана. Большая заслуга в этом комсомольцев, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Абашевская-1» т. Нагибин. — Комсомольско-молодежная смена подземного транспорта, где группировочным десятком т. Шевченко добивается безаварийной работы, регулярно обслуживает участки порожником. Этот коллектив семь раз завоевывал первенство в соревновании. Здесь в зале сидят делегаты тов. Нагибин — помощник машиниста комбайна. Этим комсомольцем гордится шахта как хорошим производственным. Хорошо трудятся также комсомольцы тт. Иванов, Михнев и другие.

О трудовых делах молодежи Орджоникидзевского района рассказал делегат тов. Лутай:

— Многие первичные комсомольские организации по-прежнему отнеслись к изучению исторических решений ЦК КПСС и наметили конкретные мероприятия по улучшению технологии, внедрению новой техники, рационализации производства. Комсомольские организации коксохимического, железнодорожного цехов, ТЭЦ Кузнецкого комбината, завода им. Молотова являлись застрельщиками в соревновании за досрочное выполнение пятилетки. В железнодорожном цехе, например, комсомольско-молодежная бригада ремонтников (мастер т. Кадымов) успешно внедрила в производство 8 рационализаторских предложений, член бюро ВЛКСМ т. Трипошный, молодой специалист, в течение года вне ввел в производство 5 предложений, а вообще в этом коллективе из 170 принятых в нынешнем году предложений каждое третье приходится на долю комсомольцев.

Однако на предприятиях есть еще немало молодежи, которая не выполняет нормы выработки. Часто это случается по вине

руководителей предприятий, не создающих молодым рабочим условий для нормального труда. А комитеты комсомола мирятся с таким положением.

— Есть у нас бригадир лещиков Смольянинов, — сказал рабочий стройуправления № 1 треста «Сталинскстройтрест» т. Чухов. — Он не хочет обучать молодежь, держит в секрете свое мастерство. По этому поводу я, как член бюро ВЛКСМ, обратился к руководителю стройуправления, а также в комитет комсомола треста. Но никто нам не помог.

О бездушной отношении руководителей треста «Кузнецктяжстрой» к трудовому и бытовому устройству молодежи говорил секретарь комитета ВЛКСМ этого треста т. Фролов.

— Молодые рабочие часто не выполняют нормы, так как не обеспечены фронтами работы. Наряды рабочим на стройках зачастую выдаются несвоевременно, из-за чего бываю простои. К сожалению, секретари горкома и райкома ВЛКСМ мало бывают в нашей организации, не помогают нам бороться с недостатками.

Резко критиковали городской комитет за плохую связь с первичными организациями и многие другие делегаты.

— Наши комсомольские руководители лезли обворочиваться, — сказал секретарь комсомольской организации треста «Сталинскстройтрест» т. Котенков. — Особенно это относится к секретарю горкома тов. Мачачиной, которая любое живое и интересное дело делает неинтересным.

Секретарь комсомольской организации резерва проводников Новокузнецкого отделения дороги т. Блохин сказал:

— Работники райкома и горкома комсомола были у железнодорожников очень редкими гостями, не интересовались нашей жизнью.

Главнейшей задачей комсомола является коммунистическое воспитание молодежи. В городской комсомольской организации ведется еще недостаточная работа в этом отношении. Среди нашей молодежи, к сожалению, есть случаи серьезных нарушений правил социалистического общества, допускаются аморальные поступки. Об этом говорили многие делегаты городской конференции.

— Часто можно слышать жалобы на то, что некоторые учащиеся школ ФЗО плохо ведут себя в быту, — сказал секретарь комсомольской организации школ ФЗО № 3 т. Зобин. — Несмотря на это, ни горком, ни райком ВЛКСМ ничего не делают, чтобы возбудить воспитательную работу в этих школах, учащиеся здесь предоставлены самим себе.

Делегат т. Губайдулин говорил в своем выступлении о необходимости уделять больше внимания воспитанию детей школьниками.

— Райкомом и горком ВЛКСМ, — сказал он, — нужно обратить серьезное внимание на воспитание школьников. Делать надо воспитывать к уважению в труде. А у нас еще многие школы не имеют производственных мастерских, мало проводится экскурсий на заводы, шахты. Разве комсомольцы-производственники, не могут взять шефство над школами? Например, строители могли бы организовать там старшие кружки, а комсомолки с швейной фабрики — кружки рукоделия, кройки и шитья и т. л.

— На прошлой конференции мы говорили о необходимости усилить в нашем городе борьбу с хулиганством. Начав свое выступление т. Сердюк, секретарь комсомольской организации Кузнецкого стройуправления «Сталинскстройтрест», — Все-что сделано, есть комсомольские штабы, которые помогают милиции и т. л. А вот о том, как молодежь города проводит свой досуг, стоит поговорить серьезно. Нет нужды повторять, какое огромное значение имеет в нашей жизни кино. А между тем посмотреть кинофильм в Сталинске не так просто. Кинотеатр «Коммунар» вот уже полгода ремонтируется, в клубе строителей почти не снимается с экранов объявление «Билеты на сегодня проданы», кинотеатр «Пионер» вмещает всего 150 человек. Куда же деваться молодым людям? Вот и получается, что наименее устойчивые ищут развлечения в том, чтобы напиться пьяными, а отсюда и аморальные поступки.

Повышать свой культурно-технический уровень — долг каждого молодого советского человека. В школах рабочей молодежи без отрыва от производства учатся более 4 тысяч человек, на вечерних отделениях Сибирского металлургического института и техникумов — около тысячи. Но многие юноши и девушки в них не занимаются. Только на Кузнецком комбинате таких насчитывается более тысячи человек. Многие молодые рабочие записались в школы, а затем оставили ее. Например, за первую четверть из школы рабочей молодежи города отбоялось около 460 учащихся. Особенно тревожное положение в Абашево.

— Решение предыдущей конференции — добиться расширения школы рабочей молодежи в Абашево не выполнено, — сказал секретарь Кузнецкого района ВЛКСМ т. Изын. — Попробуем эта школа в очень плохих условиях, не может вместить и половина желающих учиться. Отсюда и большая доля отучающихся.

Недостаточна поставлена в комсомольских организациях физкультурная работа. Об этом говорили тт. Изын, Нагибин, Сердюк и многие другие делегаты. Они отметили, что во многих организациях спортом занимается нерегулярно.

Конференция отметила, что городская комсомольская организация не готова в обмене комсомольских документов. Особенно неудовлетворительно обстоит дело в этой подготовке в Кузнецком районе. Отметим также, что неудовлетворительно пополнились ряды комсомола за счет приема в его члены переводной рабочей молодежи. Много недостатков было в организации комсомольских собраний, их уровень не всегда отвечал требованиям комсомола, были случаи срыва собраний.

Всего в предлах выступило 19 человек. Конференция приняла постановление, направленные на улучшение работы городской комсомольской организации.

Состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ. Секретарями городской комсомольской организации избраны тт. Н. Н. Краснопольцев, А. Т. Якунина, Р. Г. Бондарев. Исполнительным бюро горкома ВЛКСМ в составе: Р. Г. Бондарев, Н. Н. Глухова, В. И. Куляка, Н. Н. Краснопольцев, В. М. Парфенова, В. М. Чернышова, З. А. Сергачева, Н. Г. Шестеря, А. Т. Якунина.



В столовой № 3 ОРСа треста «Куйбышевуголь» ежедневно обслуживается около 600 горняков шахты «Байдаевская». Кормят здесь вкусно, обслуживают быстро и вежливо.

Посетители с благодарностью отзываются о поварах А. Варенов и М. Лохина и официантах Р. Дармаев и А. Деженко.

На снимке: повар М. Лохина за работой.

Фото В. Скоробогатова.

Из редакционной почты

Плохое обслуживание

Работники общественного питания приваивают не только готовить вкусные, высокопитательные блюда, но и вежливо, культурно обслуживать трудящихся. К сожалению, работники столовой № 1 литейного ОРСа забыли об этом, плохо относятся к обслуживанию трудящихся.

Столовая, как правило, открывается с опозданием. На справленные замечания клиентов персонал отвечает грубыми попреки. Так, 23 октября с открытием столовой к работе приступила лишь одна официантка из трех. Официантка тов. Иполитова приступила к исполнению своих обязанностей спустя сорок минут и только по требованию присутствующих. В меню значится большой выбор блюд, но когда начинаешь заказывать, то большинство из них почему-то отсутствует.

Раскладка не соблюдается, заказывают баранку с фри, а подают с обычным жареным картофелем или пюре — стоимость же блюда остается прежней.

Нет здесь заботы и о чистоте. Подогрев в туалетном уголке мнется очень редко, возле раковины всегда грязно. Имеющаяся в столовой посуда не используется по назначению — оладьи подают в блюдах, а чай — в стаканах без блюдечек.

Зачастую посетители требуют от администрации устранения этих недостатков. Директор столовой т. Шербакова охотно выслушивает замечания, но мер не принимает. Если же, возмущенные беспорядками, клиенты просят книгу жалоб, тов. Шербакова отказывается.

Знает ли о беспорядках в столовой № 1 руководитель литейного ОРСа, а если знает, то почему мирится с ними?

В. ЕЛИСЕЕВ, секретарь партийной организации клуба им. Дзержинского.

Международный обзор

О ПРИСОЕДИНЕНИИ ИРАНА К БАГДАДСКОМУ ПАКТУ

На днях Советское правительство направило ноту правительству Ирана по поводу присоединения Ирана к военной группировке на Ближнем и Среднем Востоке — турецко-иранско-пакистанскому союзу, известному под названием Багдадского пакта. В ноте вскрывается существование Багдадского пакта, в состав которого входит также и Англия.

Присоединяясь к Багдадскому блоку, иранское правительство уверяет, что он является «чисто оборонительной организацией». В советской ноте неопровержимо вскрывается противоземное: Багдадский пакт предусматривает военное сотрудничество между его членами и предоставляет им право использовать воздушное пространство Ирана, его аэропорты и т. д. для нужд английских вооруженных сил. По признанию руководителей деятелей стран — участниц Багдадского пакта, этот блок является связующим звеном между военными группировками НАТО (Северо-атлантический блок) и СЕАТО (военный блок для юго-восточной Азии). Багдадский пакт является могущественным волеизъявлением ближневосточных стран в вооруженные конфликты в любой части света.

Недавно в столице Ирана Багдаде закончилось совещание премьер-министров стран — участниц Багдадского пакта. Это совещание ясно показало военный агрессивный характер пакта. Английский министр иностранных дел Макмиллан еще перед отъездом в Багдад заявил, что на совещании будет создана организация, «не отличаясь от НАТО или СЕАТО» и что она «будет носить военный характер». На совещании в Багдаде была установлена постоянная связь Багдадского блока с Соединенными Штатами Америки. Печать большинства арабских стран, которых не удалось втянуть в Багдадский блок, указывает на его агрессивный характер. Так, египетский египетский министр иностранных дел Махмуд эль-Бишри перед отъездом в Багдад заявил, что на совещании будет создана организация, «не отличаясь от НАТО или СЕАТО» и что она «будет носить военный характер». На совещании в Багдаде была установлена постоянная связь Багдадского блока с Соединенными Штатами Америки. Печать большинства арабских стран, которых не удалось втянуть в Багдадский блок, указывает на его агрессивный характер. Так, египетский министр иностранных дел Махмуд эль-Бишри перед отъездом в Багдад заявил, что на совещании будет создана организация, «не отличаясь от НАТО или СЕАТО» и что она «будет носить военный характер».

«По какому праву вы бесцеремонно вмешаетесь в наши дела?» — обращается к участникам Багдадского блока ливанская газета «Ал-Дияр». Даже тагикская газета «Пакистан таймс» отмечает, что Пакистан, приняв участие в военных союзах, не выиграл ничего и что эти союзы несомненно выгодны только западным державам.

В советской ноте Ирану, отмечается, что Багдадский пакт направлен против СССР. Между тем, советско-иранский договор от 1937 года обязует обе стороны не участвовать в соглашениях, направленных против безопасности другой страны.

Решение правительства Ирана о присоединении к Багдадскому блоку нанесло в резком противоречии с коренными интересами иранского народа. Этим актом Иран ставит под угрозу и свою независимость и наносит ущерб отношениям со своим великим соседом — СССР. Этого не могут не отметить некоторые газеты Ирана. Так, иранская газета «Бахтар» недавно писала: «Присоединение к Багдадскому пакту беспорядочно наносит нам вред, так как наносит ущерб отношениям Ирана с Советским Союзом».

Характерно, что не успело иранское правительство включиться в Багдадский блок, как сразу же нависли над ним нападки и английские офицеры. Как сообщила иранская газета «Эттелаат», в Тегеран прибыл американский генерал Лок в сопровождении группы офицеров. Одновременно сюда прибыл военно-морской атташе Англии в странах Среднего Востока Линдлер. Ожидается приезд

английского вице-адмирала Норриса и так далее.

В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ПОСЛЕ ЖЕНЕВСКОГО СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ

Закончившееся недавно Женевское совещание министров иностранных дел четырех держав не смогло продвинуть вперед в германском вопросе. Причина этого явилась непримиримая позиция представителей западных держав, отклонивших многочисленные советские предложения, направленные на создание в Европе системы безопасности, являющейся главной предпосылкой для решения германского вопроса.

После Женевского совещания министров на Западе усилилась деятельность различных сил, преследующих цели возрождения германского милитаризма. Американское агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что еще до конца этого года в Западной Германии начнется призыв первых 150 тысяч рекрутов. В Бонне объявлено о закупке в США оружия на 8 миллиардов марок. Слова «уступила» в Западной Германии революционная и милитаристская пропаганда.

Однако широкие круги западногерманской общественности решительно выступают против милитаризации Западной Германии, против парижских соглашений. Все громче звучат голоса, требующие переговоров между самими немцами для достижения воссоединения Германии. «Парижские соглашения весьма затруднили решение вопроса об объединении», заявил недавно председатель западногерманской социал-демократической партии Ойленхауэр. Лидеры западногерманского союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, Вирт и Эльфес систематически призывают население Западной Германии бороться за осуществление лозунга «Немцы за один стол». Газета «Рейншведерфолле» напечатала помещенную на днях статью В. Раушнингера, который решительно отвергает политику тонны вооружений и включения Западной Германии в военные союзы.

Недовольство политической милитаризации и раскола, проводимой Западной Германией, проникло даже в руководящие круги этой части Германии. Так, руководители «Свободной демократической партии», входящей в правительственную коалицию, выступили с заявлением, в котором подчеркивается, что воссоединение Германии является в первую очередь делом самих немцев. Председатель этой партии Дезер выступил на днях на митинге в Мюльгайме о решении, в которой заявил, что воссоединение Германии является в первую очередь делом самих немцев, и потребовал проведения прямых переговоров с Советским Союзом по вопросам, связанным с воссоединением Германии. Ныне канцлер Аденауэр ведет переговоры с руководителями «Свободной демократической партии», стремясь предотвратить выход ее из правительственной коалиции.

Большинство немцев не только в Германской Демократической Республике, но и в Германской Федеративной Республике желает, чтобы их страна была воссоединена на мирной и демократической основе. В связи с этим они выступают за создание системы подлинной безопасности в Европе, за общегерманские переговоры о воссоединении, против милитаризации Западной Германии.

А. ШАТИЛОВ.

Выступление Эдгара Форэ

ПАРИЖ, 28 ноября. (ТАСС). Агентство Франс передает, что выступая в Шамбле (департамент Юра), председатель совета министров Франци Эдгар Форэ посвятил часть своей речи проблеме разоружения и испытанием термоядерного оружия в СССР.

Новый взрыв, сказал Форэ, «доказывает нам опасность существования двух блоков, старющихся превзойти друг друга в военных средствах».

«Совещание представителей четырех великих держав, состоявшееся в июле этого года», — подчеркнул Форэ, — создало определенное настроение: дух Женевы. Я ожидаю от него многого для будущего... Если совещание министров иностранных дел не достигло успеха, то оно не было и отступлением».

Указав, что он предпочитает «неподвижный мир подлинной войне», Форэ заявил: «Мы должны идти вперед по пути, указанному в июле в Женеве».

Финансовые затруднения в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, государственный долг США продолжает расти. На 21 ноября он превысил 279 миллиардов долларов, что на четыре миллиарда долларов больше предела, установленного президентом США. Агентство напоминает о завышении министра финансов США Хэмфри о том, что в те-

Поправка

В заметке «Программа развития здравоохранения в Бирме», напечатанной в нашей газете за 29 ноября, третий абзац следует читать: «Программа предусмат-

ривает строительство к 1960 году... и далее по тексту».

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Строительная школа ФЗО № 2 г. Сталинска ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

молодежи в школу на специальности: плотники-облабочники, арматурщики-бетонщики, штукатуры-фасадчики, каменщики-плечники. Принимаются юноши и девушки от 16 до 20 лет, и городские обеспечивают обучением.

Адрес школы: Рабочий поселок, ул. Перевальная, дом № 19, телефон 17-12 АТС.

КПП треста «Куйбышевуголь» ТРЕБУЮТСЯ

токари и слесари 5—7 разряда. Об условиях справляться: Ворошиловское шоссе, 3-а, отдел кадров.

Сталинский ликеро-водочному заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, кровельщики и штукатуры. Обращаться: отдел кадров ликеро-водочного завода.

АВТОШКОЛЕ ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР 1-го класса

Справиться: Ниняля колония, кв. 3, дом № 1.

Кузнецкдому цементному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: машинисты и помощники машинистов парового железнодорожного транспорта, составители поездов и сцепщики, а также грузчики. Для грузчиков оплата сделно-прогрессивная.

Гр-ка Чеховская Татьяна Михайловна, проживающая в г. Сталинске, ул. Алюминиевая, 21, кв. 19, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Чеховским Леонтием Васильевичем, проживающим в г. Кемерово, 2-й Кирзавод, дом 8, кв. 14.

Дело подлежит рассмотрению в порядке 3-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Гр-ка Шорникова Анна Григорьевна, проживающая в г. Сталинске, Старокузнецк, ул. Молодежная, дом 27, кв. 4, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Шорниковым Василием Петровичем, проживающим в г. Сталинске, ул. Ушинского, дом 3, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в порядке 2-го участка Орджоникидзевского района г. Сталинска. Иночная редакция—15—57, Зав. 9962, тир. 11.520.

Алюминщики борются за совершенствование производства

Плавильный Пленум ЦК КПСС в своих решениях с неслыханной полнотой подчеркнул огромное значение технического прогресса, особенно в тяжелой промышленности. Решения Пленума перед трудящимися алюминиевой промышленности, как и перед трудящимися других отраслей народного хозяйства, поставила задачу по дальнейшему увеличению выпуска алюминия, техническому прогрессу и участию организации производства.

Горя патристическим стремлением обеспечить безусловное выполнение этих задач, трудящиеся нашего завода, мобилировав свои творческие усилия, разработали организационно-технические мероприятия, осуществление которых должно значительно улучшить работу по освоению новой техники и переводной технологии на заводе.

До настоящего времени из 198 намеченных мероприятий полностью выполнены 130, частично — 23 мероприятия по внедрению более совершенной техники и переводной технологии в электролизном цехе, в цехе анодной массы, на преобразовательных подстанциях и других цехах и участках производства.

В результате осуществления мероприятий по внедрению переводной технологии производства и улучшению состояния оборудования в третьем квартале текущего года, по сравнению со вторым кварталом, повысилась коэффициент использования тока на 0,9 проц, и выход металла по энергии на 0,8 грамма на килограмм-час, снижен расход глинозема, материалов и анодной массы, увеличена продолжительность кампании электролизных ванн против 1954 года на 100 суток. Экономический эффект от внедрения всех этих ме-

роприятий в целом по заводу к концу года составит более 5 миллионов рублей.

Хорошие производственные показатели имеют трудящиеся основного на заводе электролизного цеха, от которого во многом зависит успех работы завода в целом. Коллектив этого цеха перевыполнил десятилетнюю программу по выпуску товарного алюминия и дал 94,1 проц. металла высших сортов, вместо 91,3 проц. по плану. В электролизном цехе лучшие показатели выхода по тону и по энергии имеет корпус № 6 (начальник корпуса тов. Бельх). Этот коллектив в 10 месяцев выполнил на 102,8 проц. и выдал 99,4 проц. алюминия высших сортов. Над дальнейшим совершенствованием технологии работают коллективы и других корпусов.

Большой интерес представляет практика работы переводной бригады электролизного цеха бригадир тов. Демидов. Освоив переводные приемы обслуживания электролизных ванн и овладев переводной технологией, этот коллектив добился выполнения плана 10 месяцев на 103,2 процента и выдал металл только высших сортов, металл самой высокой марки дает также бригада тов. Мипина, выполняющая план на 102,6 проц. На высоком уровне трудятся также коллектив бригады тов. Макарова и других.

Большие достижения этих и многих других бригад не случайны, они являются результатом постоянной учебы переводных методов труда и творческого их применения в производстве, непосредственно на рабочем месте.

Из месяца в месяц ритмично работает цех анодной массы (начальник цеха тов. Рекуин), выпускающий массу только высшего сорта. Коллектив этого цеха мно-

го потрудился в нынешнем году над внедрением новой технологической инвентуры производства анодной массы.

Всперебойно обеспечивая электролиз постоянным током преобразовательные подстанции. Трудящиеся этих подстанций пределея большую работу по внедрению, новшеств и улучшению состояния оборудования.

Передовиками подстанций являются начальник смен тт. Гроль и Глазченко, которые, хорошо изучив сложное оборудование и управление им, постоянно выдерживают заданный режим по электропитанию, не допускают аварий. Свой опыт работы они передают другим.

Большой вклад и дело технического прогресса вносят новаторы и рационализаторы производства. За 10 месяцев текущего года по заводу поступило 688 рационализаторских предложений и технических усовершенствований, из которых внедрено 336. Это дает более 1,5 миллиона рублей годовой экономии.

В настоящее время коллектив нашего завода работает над освоением более совершенного оборудования. Эта работа ведется совместно с работниками завода и сотрудниками исследовательского и проектного институтов. Они общими усилиями добиваются получения наиболее высоких технико-экономических показателей.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллективу завода в нынешнем году в течение трех кварталов присуждается переходящее Красное знамя ВЛКСМ и Министерства. Нет сомнения в том, что трудящиеся завода, наши новаторы и рационализаторы производства, по главе с партийной организацией с честью выполнят принятые на себя повышенные социалистические обязательства, к 21 декабря закончат годовую государственную план по выпуску металла и удержат переходящее Красное знамя ВЛКСМ и Министерства.

Однако алюминщики не могут и не

должны успокаиваться на достигнутом. Технический прогресс не терпит застоя и поэтому достигнутый успех не является пределом.

Нужно сказать, что у нас ряд организационно-технических мероприятий остается невыполненными. Это наносит серьезный ущерб работе. Так, в электролизном цехе до сих пор времени медленно ведется дальнейшее заземление электролизных ванн, не выполняются такие важные мероприятия, как установка электромагнитных приводов подъема анодов и шпор ванн, переход на безрейсовый транспорт металла и сырья в электролизном цехе и т. д.

Некоторые существенные мероприятия по выполнению трестом «Кузнецктяжстрой», который ведет строительство силосов для глинозема и других объектов. В отдельных цехах завода имеют место аварийные остановки оборудования и небольшие ремонты, не являющиеся непроизводительными расходами. Особенно серьезным недостатком является то, что в цехах завода не уделяется достаточно внимания организации изучения и обмена передовым опытом работы отдельных рабочих, бригад, смен и участков.

В настоящее время во всех цехах завода обсуждаются организационно-технические мероприятия на 1956 год. Осуществление этих мероприятий является непосредственным условием выполнения государственного плана производства металла, повышения производительности труда и снижения себестоимости.

Задача хозяйственных руководителей завода и цехов — общими силами с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями в короткие сроки ликвидировать имеющиеся недостатки, возбудить борьбу за дальнейший технический прогресс.

С. ГУРКИН, главный инженер Сталинского алюминного завода.